	
	
	

	
	
	


NOTA INFORMATIVĂ
Conferinţa Internaţională 
„MANAGEMENTUL BAZINULUI TRANSFRONTALIER AL FL. NISTRU ŞI IMPLEMENTAREA DIRECTIVEI - CADRU APELOR A UNIUNII EUROPENE”
Conferinţa Internaţională „MANAGEMENTUL BAZINULUI TRANSFRONTALIER AL FL. NISTRU ŞI   DIRECTIVEI - CADRU APELOR A UNIUNII EUROPENE” va avea loc la Chişinău pe 2-3 octombrie 2008. Conferinţa va fi organizată de  către Asociaţia Internaţională Ecologică a Păstrătorilor Rîului ”Eco-TIRAS”, Academia de Ştiinţe a Moldovei, Filiala Sud a Academiei Naţionale de Ştiinţe a Ucrainei, Ministerul Ecologiei şi Resurselor Naturale a RM, Asociaţia Internaţională „Femeile Europei pentru un Viitor Comun” (WECF) şi va fi  susţinută financiar de către Programul MATRA al Ministerului Afacerilor Externe al Olandei. Sunt invitate şi alte agenţii donatoare.
Conferinţa are drept scop determinarea procesele principale care sunt prezente în ecosistemele fluviului şi bazinului, impactul factorilor antropogeni în râu şi Marea Neagră, cât şi analiza măsurilor preconizate de Directiva -Cadru Apelor a UE în scopul perfecţionării calităţii apei şi a ecosistemelor. O atenţie specială va fi acordată cooperării transfrontaliere pe Nistru şi rolului opiniei publice în formarea politicii din sfera managementului apelor. 
În cadrul Conferinţei va fi organizat şi Forumul ONG-urilor de mediu „Nistru-2008”. Conferinţa şi Forumul vor adopta recomandări pentru  perfecţionarea managementul resurselor în bazinul fluviului Nistrului.    

În ajunul Conferinţei în mod tradiţional va fi publicată o culegere a materialelor. Articolele trebuie să fie prezentate în acelaşi format, cum au fost publicate în volumul materialelor Conferinţei internaţionale „Managementul Integrat al Resurselor Naturale din Bazinul Transfrontalier al fluviului Nistru” (2004) (un interval, text Times New Roman, volumul până la 5 pagini, kegl 12). De obicei, articolul cuprinde întroducerea, materialele şi metodele, discuţiile, concluziile şi biobliografia [1, 2, 5] sau [1-3]). Orice limba este acceptabilă - pentru a respecta auditoriul-ţintă. Articolele trebiue să fie prezentate până în data de 15 iunie 2008, numai în versiune electronică, pe adresele: ecotiras@mtc.md şi ilyatrom@mail.ru . Mesajul electronic va  fi întitulat: „Dniester Conference … şi numele de familie” a primului autor se va indica cu litere latine. Toate desenele trebuie să fie alb-negru, contraste şi clare, incluse în textul articolului. Formulele vor fi prezentate în aşa mod, încât să nu se schimbe după modificarea formatului. Textul, desenele, referinţele şi tabelele articolului prezentat trebuie să fie verificate şi complete. Sursele bibliografice să fie prezentate în limba şi grafia originalului. Toate tabelele se prezintă în text pe pagină cu format A4 de carte (vertical), dar nu de album. 
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STAREA MEDIULUI LUNCII NISTRULUI
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