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COMUNICAT DE PRESĂ
Conferinţa Internaţională dedicată conservării bazinului fluviului Nistru

Conferinţa Internaţională «Managementul bazinului transfrontalier Nistru în cadru noului acord bazinal» este organizată de Asociaţia Internaţională a Păstrătorilor Râului “Eco-TIRAS” cu susţinerea financiară din partea Misiunii OSCE pentru Moldova, Ambasadei Finlandei în Bucureşti, Centrului Regional de Mediu din Europa Centrală şi de Est prin proiectul SECTOR susţinut de Guvernul suedez şi Centrul de Cooperare Transfrontalieră din Tartu susţinut de Guvernul estonian, Fundaţiei National Endowment for Democracy (SUA).

În luna noiembrie a. 2012 Republica Moldova şi Ucraina după lungi negocieri şi cu sprijinul organizaţiilor internaţionale au semnat un modern după calitate Acord bilateral privind bazinul fluviului Nistru, care are scopul de a moderniza gestionarea fluviului pe baza celor mai bune practici internaţionale.

Scopul conferinţei este de a aprecia starea actuală a Nistrului şi bazinului lui hidrografic, elaborarea unor recomandări privind acţiunile prioritare care ar trebui întreprinse de Guvernele celor două ţări riverane pentru implementarea cu succes a Acordului.

La lucrările Conferinţei, care se va desfăşura în incinta hotelului «Codru» pe 20-21 septembrie a.c., se vor întruni oameni de ştiinţă, experţi, ONG-uri de mediu din R. Moldova, Ucraina, Belarusi, Rusia, România, Estonia - un total circa 150 de participanţi. Materialele Conferinţei au fost publicate într-o culegere cu un volum de peste 500 pagini.
La sfârşitul Conferinţei va avea loc Forumul organizaţiilor non-guvernamentale de mediu al bazinului fluviului Nistru care va adopta o rezoluţie cu propuneri de măsuri prioritare care trebuie implementate în bazinul fluviului şi care va fi trimisă Guvernelor ţărilor din bazinul hidrografic.

Ilia Trombiţki, directorul executiv al Asociaţiei “Eco-Tiras” a remarcat că, deşi acest Acord bazinier de calitate a fost semnat aproape un an în urmă, dar el încă nu a fost aprobat de către autorităţile ucrainene şi prin urmare, nu sunt în vigoare. Noi toţi am mai pierdut un an, care ar fi putut servi fluviului şi oamenilor care trăiesc în bazinul lui hidrografic. Organizaţiile non-guvernamentale sunt îngrijorate de acest fapt, precum şi de cele noi ameninţări pentru ecosistemul fluviului, care au apărut în ultimii ani. Toate aceste probleme vor fi discutate în cadrul Conferinţei şi Forumului ONG-urilor.

Conferinţa Internaţională «Managementul bazinului transfrontalier Nistru în cadru noului acord bazinal» îşi va începe lucrările pe 20 septembrie a.c. la ora 1000 în localul hotelului «Codru», str. 31 august, nr. 127.
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