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Declaraţie 

asupra proiectului Acordului între Guvernul Republicii Moldova

şi Cabinetul de Miniştri al Ucrainei privind asigurarea funcţionării

nodului hidrotehnic complex Nistrean

Asociaţia Internaţională Ecologică a Păstrătorilor Rîului „Eco-TIRAS” deţine informaţia referitoare la pregătirea acordului dintre Republica Moldova şi Ucraina cu privire la funcţionarea complexului hidrotehnic Nistrean, care includ barajele lacului de acumulare Dnestrovsk şi de bufer, lacul de tampon de la Naslavcea şi Staţia de acumulare prin pompare aflată în proces de construcţie. Lucrările de construcţie în derulare prevăd ocuparea de către întreprinderile energetice ucrainene a două sectoare de teren moldovenesc, cu o suprafaţă totală de cca 17 ha, şi darea în arendă a acestor terenuri Ucrainei de către Republica Moldova pentru un termen îndelungat.

Proiectul acordului nu prevede nici o activitate concretă, menită să reducă şi să compenseze prejudiciul ecologic existent, unanim recunoscut, adus întregului curs inferior al Nistrului şi ecosistemelor acestuia.  Partea moldovenească  îşi pune speranţele în faptul că semnarea acestui acord îi va permite obţinerea unor facilităţi în viitor privind recunoaşterea proprietăţii Moldovei pe teritoriul Ucrainei.

Asociaţia „Eco-TIRAS” remarcă că acest mod de abordare a problemei nu corespunde intereselor atît a Republicii Moldova, cît şi a regiunilor Viniţa şi Odesa ale Ucrainei, deoarece starea ecologică a fluviului Nistru are o importanţă vitală pentru popoarelor ambelor ţări şi nu poate deveni obiect de tîrg interstatal. Conform opiniei noastre, acordul trebuie să includă recunoaşterea influenţei negative considerabile a complexului hidroenergetic Nistrean asupra ecosistemului fl. Nistru şi să conţină cerinţe clare, ştiinţific argumentate şi obligaţiuni concrete în vederea prevenirii impactului negativ (scăderea oscilaţiilor diurne ale nivelului apei, aducerea la normă a regimului hidrologic şi a celui termic, satisfacerea necesităţilor în resurse de apă a ecosistemelor).  Atragem atenţie, că pînă în prezent Ucraina nu şi-a onorat obligaţiunile internaţionale şi nu a prezentat Republicii Moldova materialele cu privire la evaluarea impactului asupra mediului înconjurător a Staţiei de acumulare prin pompare, care este în curs de construcţie.

Atragem atenţia asupra faptului că, în primul rînd, comunitatea internaţională deja a elaborat şi a aprobat documente normative cu privire la evaluarea preţului serviciilor ecologice oferite de ecosisteme. În al doilea rînd, ignorarea într-un proiect de Acord economic a abordării compensaţiei pentru serviciile ecologice oferite de fl. Nistru pe teritoriul Republicii Moldova este un fenomen tipic pentru statele slab dezvoltate, în care populaţia plăteşte pentru gestionarea neeficientă cu sănătatea sa şi prin pierderea unor valori naturale, inclusiv recreaţionale, iar preţul serviciilor ecologice oferite de către ecosisteme este ignorat în favoarea unor avantaje economice de moment. Retorica proeuropeană, care se conţine în proiectul acordului , nu are nimic în comun cu modul de abordare european; ea are scopul doar de a voala problema dată.

Asociaţia „Eco-TIRAS” regretă faptul că în ambele state societăţii civile îi este interzis accesul la pregătirea unui acord atît de important şi consideră că discuţiile şi semnarea documentelor internaţionale care determină condiţiile de viaţă ale generaţiei actuale şi a celor viitoare, nu trebuie să aibă statut de secret de stat.
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